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ВСТУП 

За оцінками експертів пожежі на сьогодні є одним із серйозних причин витрат 

ресурсів, матеріальних цінностей і людського потенціалу України, а пожежна небез-

пека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала поруч з іншими національними 

проблемами. Для багатьох країн світу пожежі стали серйозною проблемою, і з кож-

ним роком все збільшується негативний вплив на їх економіку і екологію, вони все 

частіше загрожують життю і здоров'ю людей. 

Пожежна безпека - це стан об'єкта, при якому із установленою ймовірністю ви-

ключається можливість виникнення і розвитку пожежі та впливу на людей небезпеч-

них факторів пожежі, а також забезпечення захисту матеріальних цінностей. 

Забезпечення пожежної безпеки є досить складним соціально-економічним за-

вданням, спрямованим на запобігання пожежам у всіх сферах діяльності людини та 

ліквідацію пожеж в разі їх виникнення з мінімальними наслідками. Впровадження но-

вих технологій, розвиток економіки постійно становлять нові проблеми перед систе-

мою забезпечення пожежної безпеки. 

Школа є об'єктом з масовим перебуванням людей, тому цей об'єкт являє собою 

велику пожежну небезпеку, яка загрожує учням. 

В даний час питання пожежної безпеки в навчальних закладах, зокрема школах, 

займає не останнє місце в забезпеченні безпеки людей. У навчальних закладах, які на-

лежать до державних форм власності, рівень пожежної безпеки знаходиться на низь-

кому рівні. Це обумовлено багатьма причинами, одна з найважливіших причин є не-

достатнє фінансування цих об'єктів державою. Відсутність коштів призводить до то-

го, що керівники цих об'єктів не мають можливості своєчасно виконати профілактич-

ні заходи щодо пожежної безпеки. У деяких навчальних закладах під час проектуван-

ня і будівництва були закладені порушення, які доповнюють попередні порушення 

пожежної безпеки. 

Все це обумовлює небезпеку людям (учителям і учням), які знаходяться в при-

міщенні під час пожежі, а також заважає успішному гасінню пожежі та виконання ря-

тувальних робіт. 
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У продовж 2015 по 2020 роки [1-6] Україні щороку приблизно зареєстровано 

70000 пожеж, в результаті яких щороку приблизно 2500 людей гинуть, з них 100 ді-

тей. Отримано травм 1525 осіб, з них 139 дітей. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. грн) 

Протягом 2020 року в Україні в середньому виникало щодня 267 пожеж, в ре-

зультаті яких гинуло 8 та отримувало травми 4 людини, вогнем знищувалося або 

ушкоджувалося 63 будівлі та 9 одиниць техніки. Щоденні матеріальні втрати від по-

жеж склали суму 7 млн. 287 тис. Грн. (На 844 тис грн. Більше, ніж в позаминулому 

році) . За 12 місяців 2020 року підрозділами ДСНС на пожежах було врятовано 3242 

людини, в тому числі 265 дітей; матеріальних цінностей на суму понад 2,3 млрд. грн. 

Крім того, на пожежах врятовано 31375 будівель і споруд, 4630 голів худоби, 3260 

шт. птиці, 2725 одиниць техніки, 3372 тонни грубих кормів, 4955 тонн зернових і тех-

нічних культур, 302 га хліба на корені.  

Зростання кількості випадків травмування та загибелі дітей на пожежах підтве-

рджує недостатню ефективність виховної та масово-профілактичної роботи серед ба-

тьків, дітей і юнацтва. Як показали численні перевірки, в школах і середніх навчаль-

них закладах недостатньо використовуються нові методи навчання, спрямовані на пі-

двищення рівня обізнаності дітей та підлітків правилам пожежної безпеки. У загаль-

ноосвітні навчальні заклади для проведення "Дня знань правил пожежної безпеки" 

практично не залучаються працівники пожежної охорони. Додаткові заняття з курсу 

"Основи безпеки життєдіяльності" за участю фахівців пожежної охорони на базі по-

жежних частин та пожежно-технічної виставки проводяться не в повному обсязі. 

У той же час, викликає велике занепокоєння протипожежний стан закладів осві-

ти. У більшості професійно-технічних навчальних закладів несправна або не обслуго-

вується пожежна сигналізація, недостатня кількість первинних засобів пожежогасін-

ня. Дерев'яні конструкції не оброблені вогнезахисним розчином. Дуже багато недолі-

ків в утриманні електрообладнання та пічного опалення. 

Наймасштабніші пожежі за період з 2005 по 2020 рік сталися в Хмельницькій, 

Одеській області, 4 грудня 2019 року о 10 год 12 хв у 6-поверховій будівлі Одеського 

коледжу економіки, внаслідок короткого замикання електромережі сталася масштаб-
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на пожежа. На момент  прибуття  першого  пожежно-рятувального підрозділу, на тре-

тьому поверсі спостерігалось щільне задимлення та горіння. Одразу ж було оголоше-

но підвищений ранг пожежі. Ситуація ускладнювалася швидким поширенням вогню 

по горючому внутрішньому оздобленню, наявністю великої кількості людей (у коле-

джі перебувало понад 400 осіб), невчасною евакуацією учнів персоналом коледжу, а 

також постійним руйнуванням елементів будівлі. Крім того, проведенню оперативно-

го розгортання техніки для рятування людей і гасіння пожежі заважала значна кіль-

кість припаркованих автомобілів. 

Під час пожежі пожежно-рятувальними підрозділами за допомогою ручних по-

жежних драбин, автодрабин та колінчастих підіймачів було врятовано 40 людей, які 

опинилися відрізаними вогнем та димом від шляхів евакуації. Також, було проведено 

евакуацію решти людей по внутрішнім сходовим клітинам. О 14 год 18 хв 4 грудня 

пожежу було локалізовано на площі 4000 м 2. Остаточно пожежу було ліквідовано о 4 

год 09 хв 12 грудня 2019 року, а роботи з ліквідації її наслідків завершилися о 08 год 

00 хв 14 грудня. Унаслідок пожежі загинули 16 людей, з них 4 дітей віком 16 років та 

рятувальник, отримали травми 28 людей, з них 14 дітей та 6 чоловік особового складу 

пожежно-рятувальних підрозділів [7]. 

«26 квітня  2018 року о 05:59 на пункт зв’язку Служби порятунку «101» надій-

шло повідомлення про пожежу ЗОШ у с. Великі Пузирки Ізяславського району Хме-

льницької області. По прибуттю на місце події вогнеборці встановили, що горить го-

рище одноповерхової будівлі школи. За рахунок пізнього виявлення та повідомлення 

про загоряння, на момент прибуття підрозділів площа пожежі склала 120 кв.м. Додат-

ково до гасіння пожежі було залучено рятувальників. Через надмірну задимленість та 

велике горюче навантаження вогнеборцям довелося працювати в засобах захисту ор-

ганів дихання й зору. Пожежу горища вогнеборці локалізували о 06:35, ліквідували – 

о 07:00. Завдяки оперативним та професійним діям підрозділів ДСНС будівлю школи 

вдалося врятувати від знищення вогнем. Внаслідок пожежі пошкоджено покриття та 

перекриття будівлі на площі 120 кв.м, шкільне приладдя. Загалом до ліквідації пожежі 

було залучено 18 вогнеборців та 4 одиниці пожежно-рятувальної техніки» [8]. 

З огляду на вищесказане, я вважаю, що тема кваліфікаційної роботи є актуаль-

ною та актуальність полягає в: 
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Актуальність. Проведений  огляд дозволив встановити, що кількість випадків 

на території України, пов'язаних з пожежами в навчальних закладах, які призводять 

до матеріальних збитків і в ряді випадків до загибелі дорослих і дітей мають тенден-

цію щорічно зростати. Питання забезпечення пожежної безпеки в зазначених соціаль-

них об'єктах на сьогоднішній день є актуальним і заслуговує окремого розгляду. 

Мета. Метою дипломною роботи є забезпечення  належного рівня стану окру-

жного опорного закладу Борівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Борів-

ської районної ради Харківської області, відповідно до чинних вимог законодавства у 

сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту.  

Задачі дипломної роботи: 

1) Провести аналіз пожежної, техногенної небезпеки окружного опорного 

закладу Борівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Борівської районної ра-

ди Харківської області;   

2) Здійснити перевірку у сфері пожежної, техногенної безпеки та цивільного 

захисту окружного опорного закладу Борівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступе-

нів №1 Борівської районної ради Харківської області; 

3) Провести розрахунок сил та засобів, для гасіння ймовірної пожежі у  

окружному опорному закладі Борівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 Бо-

рівської районної ради Харківської області;   

4) Розглянути вимоги охорони праці для особового складу під час гасіння 

пожежі у окружному опорному закладі Борівській загальноосвітній школі І-ІІІ ступе-

нів №1 Борівської районної ради Харківської області.   
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Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ №1 
 

1.1  Характеристика об’єкту  

Окружний опорний заклад Борівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 

Борівської районної ради Харківської області імені Героя Радянського Союзу 

В.С.Колісника займає площу 1.5 Га. Має 2 в’їзди на територію по вул. Шкільна. 

Характеристика будівлі. Будівля ЗОШ являє собою 3 поверхову будівлю з під-

вальним приміщенням, другої ступені вогнестійкості, з розміром в плані  65,7 Х 52,2 

метрів. Стіни - цегляні, перекриття - залізобетонні плити, покриття - залізобетонні 

плити, руберойд на бітумній мастиці. Вдень в школі знаходиться – 519 учнів, 48 ви-

кладачів, 19 чоловік технічного персоналу,   вночі - 1 чоловік. В будівлі школи на 1 

поверсі розташовані спортивний зал та класи, на  2 поверсі музичний клас, їдальня та 

класи, на 3 поверсі – актовий зал та класи. В підвальному приміщенні знаходяться: 

головний розподільчий електричний щит.  

Матеріали конструктивних елементів. Перегородки та стіни вироблено із силі-

катної цегли. Перекриття  горищне та перекриття між першим та другим поверхом 

виконано з залізобетонних багатопустотних плит.  

Електропостачання. Напруга у освітлювально-силовій мережі становить   

220/380W. Знеструмлення виконується або  від  електрощитів  на стінах у коридорах 

будівлі, головний електрощит знаходиться в будівлі трансформаторної підстанції  та-

кож у підвалі є головний рубильник, котрий знеструмлює будівлю школи. Аварійне 

освітлення відсутнє.  

Вентиляція. В адміністративній будівлі та побутових приміщеннях - природна. 

У приміщеннях столової, кабінеті хімії, майстернях встановлено примусову витяжну 

вентиляцію, місце відключення якої знаходиться поблизу входу в цих приміщення.  

Повітроводи примусової вентиляції виконано з металевого листа, вентилятори розта-

шовано ззовні.  

Опалення водяне здійснюється центральної системи тепломереж.  

Протипожежні перешкоди у будівлі відсутні.  

Пожежна сигналізація  у будівлі відсутня.  

Автоматичні системи пожежогасіння в будівлі не встановлені. Вогнегасники 

у кількості  26 одиниць знаходяться в кабінетах, коридорах біля сходових клітин.  
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Пожежна навантага. Горюче завантаження в школі, знаходиться у межах 30-

50 кг\м
2
, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, сховищах, роздягальнях, коморах то-

що) воно значно вище  У будівлі не зберігається небезпечно-хімчних, вибухових та 

реактивних речовин.  

Водопостачання. Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє. Зовнішнє 

протипожежне водопостачання забезпечується від пожежного гідранта (ПГ) який за-

питуються від міської тупікової водопровідної мережі діаметром 150 мм, із вихідною 

напірною трубою діаметром 125 мм. Тиск в водонапірній мережі складає 4 атмосфе-

ри, що складає водовіддачу 40л/с. Відстань від пожежного гідранта до будинку скла-

дає  50 метрів відповідно.  

Чисельність працюючих. Вдень в школі знаходиться – 519 учнів, 48 викладачів, 

19 чоловік технічного персоналу,   вночі - 1 чоловік. 

Характеристика основних шляхів евакуації. Евакуація здійснюється з поверхів 

через чотири основний та запасний виходи. Місця попереднього розміщення евакуйо-

ваних цінностей визначено на майданчику праворуч від адміністративного корпусу. 

Охорону евакуйованих матеріальних  цінностей  доцільно  забезпечити  за  допомо-

гою  співробітників закладу. Необхідну кількість сил для проведення евакуації вста-

новлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. Освітлення сходової клітини приро-

дне у денний час, штучне електричне з наставанням темряви.  Аварійне освітлення ві-

дсутнє.  

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. У будівлі в наявності 

одна пожежна  драбина. Димовидалення можливе за рахунок відкриття віконних про-

різів вище рівня пожежі.  

 

1.2. Аналіз пожежовибухонебезпеки об’єкту 

 

Аналіз пожежної та вибухової небезпеки об'єкта проводиться за методом аналізу 

пожежної небезпеки. 

1) Вивчення сутності процесу. 

Ми розглядаємо процес проведення навчального процесу серед школярів із ви-

користанням, як правило, великої кількості целюлозосодержащих матеріалів. Оберто-
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ві матеріали в основному належать до горючих речовин, тобто є займистими. Слід за-

значити, що при зберіганні та розповсюдженні вибухових речовин немає. 

1) Вивчення легкозаймистих та вибухових властивостей речовин та матеріалів. 

У навчальних закладах широко використовуються такі матеріали: 

 ДСП та деревоволокнисті плити в меблях та оргтехніці; 

  папір; 

  ватман; 

 пресований картон в перегородках; 

 деревина в різних виробах. 

Крім того, горючі полімерні матеріали у вигляді виробів з поліетилену та поліві-

нілхлориду, полістирольної плитки, капронової вати, пінополіуретану та склопласти-

ку становлять велику небезпеку для життя людини у разі пожежі та сприяють її шви-

дкому поширенню. 

Нижче наведені дані про небезпеку пожежі речовин та матеріалів, що використо-

вуються у школі. 

Папір є горючим, а в пухкій формі легкозаймистим матеріалом. Температура за-

ймання та температура самозаймання 230 ° C, швидкість вигорання 8 × 10-3 кг \ м²с у 

вільному вигляді та швидкість вигорання 5,5 × 10-3 кг \ м²с - у вигляді книг на поли-

цях. При зберіганні в тюках він здатний до теплового самонагрівання 100 ° С. Під ді-

єю азотного кисню та інших сильних окислювачів він здатний до хімічного самозай-

мання. При зберіганні в тюках захищати від джерела тепла з температурою 100 ° С. 

Вогнегасні засоби - вода з змочувальним агентом, піна, порошок ПФ. 

Хвойна деревина - горючий матеріал, який використовується у виробництві меб-

лів та дверей. Температура запалення 241 ° C. При згорянні він виділяє тепло до 

20305 кДж / кг. Необхідно захищати від нагрівання джерел з температурою більше 

100оС. 

Картон - горючий матеріал, який використовується для обробки стін і стель. Те-

мпература займання 227
o
C, при згорянні виділяє до 15681 кДж / кг. При зберіганні в 

штабелях він схильний до самозаймання, має температуру розпаду 278 ° C. 

Полістирол - легкозаймистий матеріал, який використовується для обробки по-

бутової техніки та побутової техніки. Температура запалення 484 - 496 ° С. Полісти-
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рольна плитка має особливу небезпеку пожежі при спалюванні до 41 900 кДж / кг те-

пла (більше, ніж при спалюванні газу). Розкладання полістиролу починається при те-

мпературі близько 80 ° С і значно прискорюється при 250 - 380 ° С. Продукти розкла-

дання пластмас із полістиролу включають стирол, окис вуглецю, ціанід водню, акри-

лонітрит, дибутилфталат, фосген. Полістирол має високу димоутворюючу здатність 

Полівінілхлорид - негорючий матеріал, що використовується для виготовлення 

декоративних пластмас, лінолеуму, поручнів, плінтусів, різних труб. Температура за-

ймання 390 ° С, самозаймання 454 - 495 ° С. При згорянні він виділяє до 20 950 кДж / 

кг тепла. При температурі вище 170 ° С починає розкладатися на хлороводень (до 

21% від маси матеріалу), оксид та вуглекислий газ. Кількість летких речовин, що ви-

діляються, може досягати 65% від маси пластику, виготовленого з полівінілхлориду. 

Фосген був виявлений у продуктах розкладання ПВХ-ізоляції електричних кабелів. 

Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації пла-

стифікаторів та інших добавок. 

Поліуретан - легкозаймистий матеріал, застосовується в основному для виготов-

лення м'яких меблів, матраців, в нашому випадку для утеплення стінових панелей. 

Під час згоряння виділяє до 31850 кДж / кг тепла. При температурі вище 170 ° С по-

лімери на основі поліуретану починають розкладатися з виділенням жовтого диму, 

що містить ціаністий водень (синильну кислоту), ізоціаніди, концентрація яких у по-

вітрі під час пожежі становить реальну небезпеку для життя людини, а також чадний 

газ і діоксид. Максимальне виділення ціаністого водню і окису вуглецю відбувається 

при температурі 530 - 560 ° С. У продуктах піролізу та горіння вогнезахисних поліу-

ретанів виявлені фосфоровмісні речовини, навіть більш токсичні, ніж оксид вуглецю 

та ціаністий водень. При розкладанні поліуретану при температурі 800 ° С при проду-

вці повітрям дим виділяє близько 30% своєї маси та 65% газів. 

2) Аналіз можливості уворення горючого середовища. 

Небезпека школи пов’язана з наявністю приміщень зі значною кількістю різно-

манітних горючих речовин і матеріалів, ГР та ЛЗР. До таких приміщень відносяться: 

складські приміщення, бібліотека,архів, кабінети фізики та хімії.  

3) Аналіз можливості появи джерел запалювання 
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Горіння - це процес окислення, який супроводжується інтенсивним виділенням 

тепла та променистої енергії. 

Для горіння потрібні три компоненти: горюча речовина, окислювач та джерело 

займання. 

Джерелом займання є теплова енергія, яка призводить до загоряння речовини, 

нагрітого тіла або ендотермічного процесу, який може нагріти частину або фактичний 

об’єм речовини до температури, що дорівнює або перевищує температуру самозай-

мання. 

Для виникнення пожежі, тобто займання горючого середовища в навчальному 

закладі, джерела займання повинні мати певну енергію, температуру та час дії. Типо-

вими джерелами займання можуть бути наступні: 

1. Іскріння електричних проводів (контактів). Джерела запалювання можуть ви-

никати через коротке замикання проводів (проводів) з пошкодженою ізоляцією на зе-

млі (наприклад, під час миття або при пошкодженні обладнання).  

2. Запалення ізоляції або іскроутворення. Джерела запалювання можуть виника-

ти при збільшенні струмів у провідниках меншого перерізу, регулюванні електричних 

систем автомобілів, неправильному підключенні або розбиранні без урахування хара-

ктеристик електрообладнання. 

Наприклад, збільшення або зменшення перетину проводу викликає сильний ро-

зігрів і наступне загоряння ізоляції. 

3. Відкрите полум’я та іскри, що утворюються під час ремонту.  

4. Осередки високої температури на поверхні речовин і матеріалів, викликаних 

хімічними реакціями.  

5. Відкрите полум’я та іскри. Джерела запалювання можуть виникати внаслідок 

порушення режимів роботи або несправності електрообладнання.  

6. Іскроутворення, яке може виникнути, якщо не дотримуватися режимів підк-

лючення електроприладів до джерел живлення. 

7. Високотемпературні осередки на поверхні матеріалів та іскроутворення. 

Джерела запалювання можуть виникати від нагрітих металевих предметів та сильного 

іскроутворення, якщо вони потрапляють на клеми джерел струму та утворюють коро-

тке замикання.  
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8. Іскроутворення та відкрите полум’я. Джерела запалювання можуть виникати 

від несправних електроприладів та електромереж або від порушення правил ПБ та ТБ 

при виконанні електромонтажних робіт. 

Розглянемо умови та причини утворення деяких джерел займання. 

Електричні іскри можуть утворюватися під час короткого замикання (СК), іск-

роутворення електрообладнання, не відповідає класу вибухонебезпечної зони, а також 

групі та категорії вибухової суміші, зварюванню, плавленню електродів ламп розжа-

рювання як результат руйнування шишок. 

Небезпека електрозварювальних робіт, які іноді проводяться під час ремонтних 

робіт у приміщенні школи з порушенням правил пожежної безпеки, викликана висо-

кою температурою дуги, що досягає 4000 ° С. Дуга здатна запалювати будь-які горючі 

речовини . 

Краплі металу, що утворюються при короткому замиканні електричних прово-

дів і плавленні нитки розжарювання ламп, мають розмір до 3 мм, а при електрозварю-

ванні вони досягають 5 мм. Температура крапель металу перевищує температуру пла-

влення металу (наприклад, для алюмінію вона досягає 2500 ° С). Щоб визначити зда-

тність металевих крапель до запалення, визначають кількість тепла, яка здатна виді-

ляти горюче середовище при охолодженні до температури самозаймання цього горю-

чого середовища. Слід мати на увазі, що частина тепла під час польоту іскри втрача-

ється для кристалізації металу та нагрівання навколишнього повітря. Так температура 

краплі металу знижується. 

Статична електрика може розряджатися від електрифікованого матеріалу до за-

земленого провідника, від електрифікованого матеріалу до стінки апарату. Розряди 

між рушійними тілами можуть виникати через або електрифікацію накопичення заря-

дів статичної електрики на ізольованих рушійних тілах. Такі виділення можуть відбу-

ватися від зарядженої людини. 

Низькокалорійне джерело займання. Внаслідок порушення пожежного режиму 

в приміщенні школи можуть з’явитися низькокалорійні джерела займання - палаючий 

сірник, тліючий або сигарета. Тлеючі недопалки можуть стати джерелом займання, 

оскільки температура їх тління коливається від 350 до 400 ° C. Контакт тліючого не-

допалка з горючими матеріалами (наприклад, папір, ганчірка, пил тощо) може спри-
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чинити фокус тління, які при достатньому доступному повітрі та за умов, що сприя-

ють накопиченню тепла, спричиняють займання та полум’яне згоряння матеріалів 

тощо.  

1) Аналіз шляхів поширення полум’я 

Пожежа в шкільній будівлі може поширюватися з великою лінійною швидкіс-

тю, оскільки зазори між меблями та іншим навчальним обладнанням є ненадійною 

перешкодою для променистої енергії. 

Загалом поширення пожежі може відбуватися вздовж вентиляційних систем, 

вздовж поверхонь та покриттів стін, підлоги тощо. Тому поширення горіння в школі 

може мати дуже значну швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення вогню є наявність отворів у протипоже-

жних перешкодах для прокладання технологічних комунікацій. Не всі протипожежні 

огородження (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними засобами (дверима 

тощо), що дає можливість швидко розповсюдити вогонь по всій шкільній будівлі. 

Удосконалення систем протипожежної та протипожежної охорони проводиться 

на основі аналізу пожежної небезпеки та розробки протипожежних заходів. Метод 

аналізу пожежної небезпеки та захисту заснований на виявленні причин виникнення 

горючого середовища, джерел займання та способів поширення можливого пожежі. 

Без їх відома неможливо провести пожежно-технічний огляд будь-якого об'єкта, до-

слідження пожеж та займань тощо. 

На місці поширення пожежі, коли вона виникає, можливо через комунікації, 

вентиляційні лінії, горючі матеріали та будівельні конструкції.  

Висновок: таким чином проведений аналіз дозволив визначити, що загальноос-

вітня школа №1 є об’єктом великої небезпеки, що обумовлене постійним денним пе-

ребуванням великої кількості учнів, наявністю горючих матеріалів в великих об’ємах. 

Саме тому розглянута в роботі тема є актуальною та необхідною. 
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Розділ 2. ПЕРЕВІРКА ВІДПОВІДНОСТІ ОБ’ЄКТУ ВИМОГАМ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 
 

2.1. Перевірка відповідності розташування об’єкту    

Перевірка відповідності розташування об’єкту проводиться з метою аналізу іс-

нуючих умов для попередження пожеж, обмеження пожеж і успішного гасіння по-

жеж. Для перевірки відповідності  розташування окружного опорного закладу Борів-

ської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №1 Борівської районної ради Харківської 

області проведемо аналіз генерального плану, отриманого із додатків до  оперативно-

го плану пожежогасіння, який затверджений начальником Борівського РС ГУ ДСНС 

України у Харківській області та узгоджено з директором  школи.  

На території школи знаходиться: 

1) Будівля школи; 

2) Спортивний майданчик;  

3) Трансформаторна підстанція;  

4) Футбольне поле. 

При проектуванні генеральних планів повинні бути враховані наступні фактори 

[11]: 

- Взаємне розташування будівель і споруд з урахуванням зонування, рози 

вітрів і рельєфу місцевості;  

- Відповідність протипожежних розривів між будівлями і спорудами вимо-

гам пожежної безпеки; 

- Наявність вїздів на території до будівель і споруд; 

- Правильність розміщення інженерних мереж; 

- Забезпеченість протипожежним водопостачанням; 

- Необхідність влаштування пожежного депо. 

Перевірку відповідності розташування Борівської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів №1 Борівської районної ради Харківської області імені Героя Радянського 

Союзу В.С.Колісника проводимо згідно наступних нормативних документів, які регу-

люють рівень пожежної безпеки: 

1) ДБН В. 2.2-12:2019 «Планування та забудова території [12]»; 

2) ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [13]»  
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3) Наказ  № 696 від 15 червня 2015 р « Інструкції про порядок утримання, 

обліку та перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопо-

стачання [14]»  

4) ДБН В.2.5. -74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруда [15] »  

Результати перевірки відповідності розташування школи згідно вимог норм [12-15] 

наведені у таблиці 1.  

Табл. 1. Результати перевірки 

 

№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час пе-

ревірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 

Можливість прої-

зду пожежних ав-

томобілів до бу-

дівель  

Проїзд за-

безпечений  

до кожної 

сторони бу-

дівлі  

Необхідно забез-

печити проїзд до 

будівлі   

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

2 Покриття проїздів 

Покриття 

проїздів 

виконано з 

асфальтного 

покриття 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб.8.1 

Відпові

дає 

3 

Ширина проїздів 

для ПА  

Допуска-

ється ши-

рина проїз-

ду менше 

3,5 м  

Не менше 3,5 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 

4 

Відстань від краю 

проїзду до зовні-

шньої стіни бу-

динку  

Відстань 

становить 6 

метрів 

5-7 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпо-

відає 
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час пе-

ревірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Висно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

5 
Наявність в’їзду 

на територію  

Передбачен

о два в’їзди  

шириною 

3,5 м 

Один в'їзд на 

територію 

шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН В.2.2 - 

3:2018 

п. 15.3.1 

Відпові

дає 

 

 

Продовження табл.1 

 

6 

Ухил проїздів у 

місцях установки 

пожежних драбин  

Відповідає 

нормам 

Не більше 6 гра-

дусів  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.3. 

Відпо-

відає 

7 

Можливість 

об’їзду навколо 

будівлі 

Можливість 

забезпечена 

Необхідно забез-

печувати  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7 

Відпо-

відає 

8 
Озеленення 

території 

Рівень 

озеленення 

55%  

Рівень озеленення 

не менше 50 % 

ДБН Б.2.2 - 

12:2019 

таб. 8.2 

Відпові

дає 

9 

Перешкоди прої-

зду для ПА від 

дерев  

Розташу-

вання дерев 

не першко-

джає піїзду 

до будівлі 

Не повинні пере-

шкоджати проїз-

ду ПА 

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Не від-

повідає 

10 

Розміщення ого-

рожі, повітряних 

ліній електропе-

редач, рядкове 

насадження дерев  

Розміщення 

не допуска-

ється  

Не допускається у 

зоні між будин-

ками та проїздами 

а також на відс-

тані 1,5 м від про-

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Відпо-

відає  
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їзду з протилеж-

ного боку будівлі  

 

 

 

 

 

 

 

 

Продовження табл.1 

 

11 

Протипожежна 

відстань ( ступень 

вогнестійкості 

школи ІІ)  

Відстань 

становить 

більше 10 

метрів 

Не менше 9 м до 

будівель ступень 

вогнестійкості 

яких становить ІІ 

(на території 

школи гаражі)  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.2.2. 

(Таблиця 

15.2) 

Відпо-

відає 

12 

Покриття підїзду 

до пожежного гі-

дранта  

Підїзд до 

гідранта 

має тверде 

покриття 

Пожежні гідранти 

повинні мати пі-

дїзд з твердим 

покриттям 

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 5 

[16] 

Відпо-

відає  

13 

Перевірка досту-

пу до ПГ 

Доступ ві-

льний  

Повинен бути за-

безпечиий віль-

ний доступ до ПГ 

Наказ № 

696  від 15 

червня 

2015 р.  

Відпо-

відає 

14 

Перевірка відпо-

відних покажчи-

ків  на ПГ 

Покажчик в 

незадовіль-

ному стані  

Наявність літер-

ного індексу ПГ, 

цифрового зна-

чення відстані в 

метрах від пока-

жчика 

до гідранта, внут-

ППБУ Роз-

діл V пункт  

2.1.  

Підпункт 9  

Не від-

повідає  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15?find=1&text=%D0%B3%D1%96%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82#w1_10
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рішній діаметр 

трубопроводу в 

міліметрах, за-

значенням виду 

водопровідної 

мережі 

 

 

Продовження табл.1 

 

15 

Наявність зовні-

шнього пожежно-

го водопроводу  

Забезпечу-

ється від 

пожежного 

гідранту 

встановле-

ного безпо-

середньо на 

тупіковій 

водопрові-

дної мережі  

Ø 150мм.  

Зовнішній проти-

пожежний водоп-

ровід слід перед-

бачити на терито-

рії населеного 

пункту 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.1 

Відпо-

відає 

16 

Витрати води на 

зовнішнє поже-

жогасіння  

Від ПГ, зо 

знаходиться 

на території 

згідно [17] 

забезпе-

чується во-

довіддача 

40 л/с 

15 л/с необхідна 

витрата води на 

одну пожежу на 

зовнішнє поже-

жогасіння
 

ДБН В.2.5. -

74:2013 

Пункт 6.2.3 

Таблиця 4.  

Відпо-

відає 
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17 

Розміщення по-

жежного гідранта  Пожежні 

гідранти 

розташовані 

на  відстані 

50 м 

Пожежні водойми 

слід розміщувати 

за умови 

обслуговування 

ними будівель, які 

знаходяться у 

радіусі 200 м  

ДБН В.2.5 - 

74 - 2013 

п.13.3.4 

Відпові

дає 

 

Висновок: під час аналізування генерального плану окружного опорного закладу 

Борівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 Борівської районної ради Харківської області імені 

Героя Радянського Союзу В.С.Колісника та перевірки розташування об’єкту відпові-

дно до протипожежних норм [12-15] були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта)  

2) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають під’їзду до будівлі школи. 

 

2.2. Перевірка об’ємно – планувальних рішень  

Oбємно-планувальними рішеннями будівлі називають розташування в ній при-

міщень, підпорядковане функціональним, технічним естетичним, економічним, про-

типожежним та іншим вимогам [11] 

Сформовані в будівництві тенденції вимагають певного підходу до вирішень 

проблем пов’язаних із протипожежним захистом будівель і споруд. В галузях  внут-

рішнього  планування вони спрямовані на обмеження розвитку можливої пожежі і 

створення умов для успішного її гасіння та забезпечення евакуації людей. Безпека 

людей передбачається створенням шляхів евакуації і виходів, відповідних певним ви-

могам безпеки [18]. 

Слід зазначити, що  специфіка захисту людей від наслідків пожеж  досягається 

конструктивними і об’ємно - планувальними рішеннями, спрямованими на ізоляцію 
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джерел задимлення і створення умов для вільного (комфортного) руху людей при 

евакуації, обмеженням застосування горючих матеріалів на шляхах евакуації [11].  

 Отже перевірку відповідності об’ємно-планувальних рішень окружного опор-

ного закладу Борівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 Борівської районної ради Харківської 

області імені Героя Радянського Союзу В.С.Колісника проводимо згідно наступних 

нормативних документів, які регулюють рівень пожежної безпеки: 

1. ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [13]».  

2. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення» 

[19]. 

3. ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній вимоги 

[20]» 

Згідно пункту 9.3 [13] розміщення виходів із будівель та сходових кліток, мак-

симальні розміри сходових маршів за пожежними вимогами, а також розміщення та 

влаштування аудиторій, актових та фізкультурно-спортивних залів повинні відповіда-

ти вимогам [19-20]. Результати перевірки наведені в таблиці 2.  

 

Табл. 2 

№ 

зп 

Що перевіря-

ється 

Виявлено під 

час перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Ви-

сно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

1 

Допустима кі-

лькість повер-

хів  

Будівля 3-х по-

верхова 

«При ступені во-

гнестійкості не 

менше ніж І, ІІ 

максимальна кі-

лькість поверхів 

4» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

по-

відає 

2 

Найбільша кі-

лькість учнів 

чи місць  

До 519 в ден-

ний час 

Не нормується  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Від-

пові-

дає 
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№ 

зп 

Що перевіря-

ється 

Виявлено під 

час перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Ви-

сно-

вки 

1 2 3 4 5 6 

3 

Ширина дверей 

виходів з при-

міщень, в яких 

одночасно мо-

же перебувати 

більше 15 учнів 

  

Ширина більше 

ніж 1 м 

Не менше ніж 

0,9 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.7  

 

Від-

по-

відає 

4 

Ширина кори-

дорів на повер-

хах, де знахо-

дяться навча-

льні приміщен-

ня 

 

Ширина більше 

2,5 метрів 

Не менше ніж 

2,2 м 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 

 

Продовження табл.2 

 

5 

Ширина інших 

коридорів  

Ширина від 1,5 

м 

Не менше ніж 

1,4 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Від-

по-

відає 

6 

Позначення з 

використанням 

знаків безпеки 

на евакуацій-

них виходах та 

шляхах 

Відсутні позна-

чення на еваку-

аційних вихо-

дах   

Повинні мати 

знаки позначен-

ня  згідно з 

ДСТУ ISO 6309, 

ДСТУ 7313, 

ГОСТ 12.4.026 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.12  

 

Не 

від-

по-

відає 
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7 

Доступність 

входів та 

виходів особам 

з інвалідністю 

Входи та 

виходи 

доступні для 

осіб з 

інвалідністю 

Усі входи і ви-

ходи спроекто-

вані так, щоб 

вони були дос-

тупними для 

осіб з інвалідні-

стю 

ДБН В.2.2-40 

Від-

по-

відає 

 

 

 

 

 

Продовження табл. 2 

 

8 

Влаштування 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходу влаш-

товані без по-

рушень  

«Не влаштову-

ються через роз-

сувні, підніма-

льно-опускні 

двері, обертальні 

двері та турніке-

ти, за винятком 

розсувних две-

рей, що під час 

пожежі відчи-

няються вручну, 

та функціонують 

як двостулкові 

двері» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

 

Від-

по-

відає 

9 

Розташування 

навчальних се-

кцій перших 

класів  

 

Розташовані на 

першому пове-

рсі  

Не вище другого 

поверху 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.5  

 

Від-

по-

відає  

10 
Місткість при-

міщень, що 

Не перевищує Не повинна пе-

ревищувати 80 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Від-

по-
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входять до ту-

пикового кори-

дору чи холу  

осіб Пункт 10.1.2  

 

відає 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продовження табл. 2 

  

11 

Уклон маршів 

сходів на шля-

хах евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Не повинен пе-

ревищувати 1:2 

(відношення ви-

соти маршу схо-

дів, до вильоту 

(довжини) мар-

шу  сходів) 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.6 

 

Від-

по-

відає 

12 

Кількість під-

йомів в одному 

марші  

Запроектовано 

згідно норм 

Не менше трьох 

і не більше 16 

(за винятком 

криволінійних 

сходів)  

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.7 

 

Від-

по-

відає 

13 

Висота та ши-

рина у просвіті 

евакуаційних 

виходів  

Висота 2,2  

ширина від 1 

метра  

Не менша за 2.0 

м, а ширина не 

менша 0,8 м, 

щодо двостул-

кових дверей, 

ширина полотен 

не менше ніж 0,8 

м  

 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.7 

 

Від-

по-

відає 
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Продовження табл.2 

 

14 

Висота та ши-

рина  шляхів 

евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Висота не мен-

ше ніж 2,0 м, 

ширина 1,0 м. 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.3.6 

 

Від-

по-

відає 

15 

Евакуаційне 

освітлення 

На сходових ма-

ршах відсутнє 

евакуаційне 

освітлення 

«У закладах се-

редньої освіти у 

їдальнях повинно 

бути передбачено 

евакуаційне осві-

тлення.» 

ДБН В 2.2-

3:2018 пункт 

8.29 

Не 

від-

по-

відає 

  

Висновок: під час перевірки об’ємно-планувальних рішень  ЗОШ відповідно до 

протипожежних норм [13,19,20] були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних поз-

начення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а саме 

відсутні позначення на евакуаційних виходах. 

2) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме на сходових маршах відсутнє 

евакуаційне освітлення.   

 

2.3. Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій об’єкту 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі [11] 

Ступень вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його буді-

вельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях [21]  відпові-

дно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [20]. 

Будівельні конструкції характеризують за вогнестійкостю та здатністю поши-

рювати вогонь [21]. 

За вогнестійкостю будівельні конструкції залежно від нормативних та гранич-

них станів та межі вогнестійкості поділяють на класи вогнестійкості. 
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Основні види граничних станів конструкцій з вогнестійкості: 

- Граничний стан за ознакою втрати несучої здатності (R) 

- Граничний стан за ознакою втрати цілісності (Е) 

- Граничний стан за ознакою втрати тепло ізолювальної здатності (І) 

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом у хвилинах від почат-

ку вогневого випробовування за стандартним температурним режимом до настан-

ня одного з нормативних для даної конструкції станів х вогнестійкості.  

Здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь визначається ме-

жею поширення вогню. 

Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяють на три групи. 

М0 ( межа поширення вогню дорівнює 0 см) 

М1 (М ≤ 25 см – для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 см – для вертика-

льних і похилих конструкцій) 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для вертика-

льних і похилих конструкцій) 

Отже до основних конструктивних елементів, що визначають ступень вогнес-

тійкості будівлі відносять стіни несучі та стіни сходових клітин, самонесучі стіни ( 

нагрузка только от себя), зовнішні ненесучі стіни, внутрішні ненесучі (перегородки), 

колони, сходові площадки, косоури, східці, сходи, балки, марші сходових кліток, пе-

рекриття міжповерхові, горищні та над підвалами, елементи суміщених перекриттів, 

плити, настили, прогони, балки, ферми, арки, рами.   

Характеристики конструкційних елементів. Несучі стіни виконано із силікат-

ної цегли, товщина стіни 510  мм,  кладка у 2 цегли.  Стіни сходових клітин виконано 

із силікатної цегли, товщина 380 мм, кладку у 1,5 цегли.  Самонесучі та зовнішні не-

сучі стіни відсутні.  Внутрішні не несучі стіни (перегородки) виконано із силікатної 

цегли, товщина 120 мм, кладка у 0,5 цегли.  Колони з пустотільної керамічної  цегли, 

з відповідними розмірами 25х25, см.  Перекриття між поверхами та горищне перек-

риття з багатопустотних залізобетонних плит, тяжкий бетон, товщина плити 100 мм, 

відстань до вісі арматури 35 мм.   

Визначаємо фактичну вогнестійкість конструкцій  REI фактичне  та  фактичну ме-

жу поширення вогню М фактичне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі 
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школи за [21] Відповідно до таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016 [20] визначаємо нормативну  

вогнестійкість конструкцій  REI нормативне   та  нормативну межу поширення вогню М 

нормативне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі школи.  

Кам'яні конструкції слід вважати, такими, які  не поширюють вогонь (межа по-

ширення вогню по них слід приймати рівним 0) [22]. 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі.  

Умова пожежної безпеки виконується [11] якщо  ФСВФ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ 

REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне . Результати перевірки наведені в таблиці 3. 

  

 Табл. 3 

№ 

з/п 

Елементи бу-

дівельних 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

Мн REIф 

хв. 

Мф ФС 

ВБ 

Нормативний 

документ 

Ви-

сновок 

1. «Несучі стіни 

виконано із 

силікатної 

цегли» [20]. 

ІІ REI 

120 

M0 330 M0 І ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

2 «Стіни СК 

виконано із 

силікатної 

цегли» [20]. 

 

ІІ RЕІ 

120 

М0 300 М0 

 

І ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

об’єктів буді-

вництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

 

 

Відпо-

відає  
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3 «Внутрішні 

не несучі сті-

ни (перего-

родки) вико-

нано із силі-

катної цегли» 

[20]. 

ІІ EI 

30 

М0 150 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «Поже-

жна безпека 

обєктів будів-

ництва. Від-

повідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

 

 

 

 

 

 

Продовження табл. 3 

 

4 «Перекриття 

між поверха-

ми та горищ-

не перекрит-

тя з багато-

пустотних 

залізобетон-

них плит» 

[20]. 

ІІ RЕІ 

45 

М0 90 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 «По-

жежна безпе-

ка обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпо-

відає  

 

Висновок: Під час перевірки пожежної безпеки конструктивних елементів бу-

дівлі на вогнестійкість встановлено, що умови виконуються, про що свідчать порів-

няння ФСВБ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне. 

 

2.4. Оцінка протипожежного водопостачання  

Згідно ДБН В.2.5. 64:2012 [23], табл. 3 пункт  2 в будівлях умовною висотою 

Н≤26,5 м, об’ємом від 5000 м
3
 до 25000 м

3
 необхідно улаштовувати внутрішній про-

тивопожежний водогін з кількістю струменів – 1. Мінімальна витрата води на внут-

рішнє пожежогасіння 2,5 л/с.  
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Поблизу території школи розташовано пожежний гідрант із вихідною напірною 

трубою діаметром 125 мм. Тиск в водонапірній мережі складає 4 атм, що складає во-

довіддачу 40 л/с. 

Згідно розділу V пунку 2.1  ППБУ пожежні гідранти та пожежні резервуари по-

винні бути справними і утримуватися таким чином, щоб забезпечити безперешкодний 

забір води пожежними автомобілями.   

Відповідно до [14] розділ 2 пункт 3 утримання ПГ включає: «технічне обслугову-

вання, поточний ремонт, забезпечення вільного доступу, утеплення (за необхідності), 

утримання колодязів, у яких встановлені ПГ, у сухому стані, очищення люків колодя-

зів від сміття, снігу та льоду, фарбування кришок люків у червоний колір, забезпе-

чення покажчиками» [16].   

«Відповідно до пункту 6.2.1 [15] зовнішній протипожежний водопровід слід пе-

редбачати на території населених пунктів, підприємствах виробничого, аграрно-

промислового комплексу, складського призначення та інших».  

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння  відповідно до пункту 6.2.3 [15] ( на од-

ну пожежу) житлових і громадських будівель, слід приймати за таблицею 4 згідно 

таблиці 4, в залежності від призначення будівлі, кількості поверхів, та об’єму будівлі 

не залежно від її ступеню вогнестійкості.  

Відповідно до нормативних значень таблиці 4 [15] витрати на одну пожежу, л/с на 

зовнішнє пожежогасіння для громадських будинків до 2 поверхів включно та об’ємом 

від 5 до 25 тис., м 
3 
включно становить 15 л/с.  

З довідника КГП  [17] таблиця 4.1., визначаємо, що водовіддача водопровідної 

мережі, з напором в мережі 4 атмосфери та діаметром труби 150 мм забезпечує водо-

віддачу 40 л/с.  

Відповідно до пункту 12.16 ДБН В.2.5.-74:2013 [23] пожежні гідранти слід перед-

бачати уздовж вулиць та автомобільних доріг на відстані не більше ніж 2,5 м від краю 

проїзної частини, але не ближче ніж 5 м від стін будівлі. Розміщення пожежних гід-

рантів на водопровідній мережі для зовнішнього пожежогасіння будь якої будівлі, за 

умови прокладання рукавних ліній довжиною, не більшою ніж зазначено в 13.3.4 [23] 

по дорогах із твердим покриттям. 
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Висновок: проведений оціночний розрахунок та порівняння отриманих даних з 

нормативними даними відповідно до пункту  6.2.3 [15] 12.16  та  ДБН В.2.5.-74:2013, 

дозволило встановити  що зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечено. 

 

2.5. Оцінка системи пожежної автоматики 

Згідно ДБН В.2.5-56-2014 «Системи протипожежного захисту» додатку А, пун-

кту 7 [24] та додатку Б, пункту 5.3 [24], заклади освіти повинні обладнуватися СПЗ. 

На даному об’єкті пожежна автоматика відсутня. 

Висновок: виявлено суттєво порушення, а саме будівлю не забезпечену систе-

мами пожежної сигналізації  із  другим  типом системи передавання тривожних спо-

віщень, що вимагається нормативами  ДБН В. 2.5-56:2014 «Системі протипожежного 

захисту». 

 

2.6. Висновки до другому розділу 

Під час перевірки рівня пожежної безпеки були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушення вимог ППБУ Розділ V пункт  2.1.  Підпункт 9, щодо відповід-

них покажчиків на ПГ, а саме покажчик в незадовільному стані ( не можливо побачи-

ти відстань під покажчика до гідранта);  

2) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:2017 Пункт 15.3.7., щодо перешкоджан-

ня проїзду до складу розташованими деревами, що знаходиться на території школи; 

3) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відсутності поз-

начення на евакуаційних виходах, відповідні позначення використовуються на еваку-

аційних виходах та шляхах; 

4) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме на сходових маршах відсутнє 

евакуаційне освітлення;   

5) Будівлю закладу не забезпечено системами пожежної сигналізації  із  дру-

гим  типом системи передавання тривожних сповіщень, що вимагається нормативами  

ДБН В. 2.5-56:2014 «Системі протипожежного захисту». 

Отже проведення аналізу дозволило встановити, що рівень пожежної безпеки 

об’єкта знаходиться на недостатньому рівні. Було виявлено ряд суттєвих зауважень, 
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які підвищують пожежну небезпеку будівлі, що може призвести до травмування та 

загибелі людей.  
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Розділ 3. ДЕРЖАВНИЙ НАГЛЯД З ПИТАНЬ ПОЖЕЖНОЇ  БЕЗПЕКИ 

ЗА ОБ’ЄКТОМ 
 

3.1. Організація державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням 

вимог законодавства у сфері пожежної безпеки 

Відповідно до пункту 3 Положення про Державну службу України з надзвичай-

них ситуацій затвердженого постановою кабінету міністрів України від 16 грудня 

2015 р. № 1052 одним із основних  завданнями ДСНС є здійснення державного на-

гляду ДН (контролю) за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері ци-

вільного захисту, пожежної та техногенної безпеки. [25] 

Відповідно до розділу  5 статті 47 Кодексу цивільного захисту України [26], 

«державний нагляд (контроль) з питань цивільного захисту здійснюється за додер-

жанням та виконанням вимог законодавства у сферах техногенної та пожежної безпе-

ки, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій природного і техноген-

ного характеру, за діяльністю аварійно-рятувальних служб, а також у сфері промис-

лової безпеки та гірничого нагляду, поводження з радіоактивними відходами». 

Відповідно до статті 1 Закону України "Про основні засади ДН (контролю) у 

сфері господарської діяльності" [27],  заходи ДН (контролю) - планові та позапланові 

заходи, які здійснюються у формі перевірок, ревізій, оглядів, обстежень та в інших 

формах, визначених законом.  

Вимоги до здійснення державного нагляду (контролю). Згідно статті 4 пункту 1, 

«державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження господарської ді-

яльності суб'єкта господарювання або його відокремлених підрозділів, або у примі-

щенні органу ДН (контролю) у випадках, передбачених законом»[27]. 

Відповідно до  статті 4 пункту 3, «планові та позапланові заходи здійснюються 

в робочий час суб'єкта господарювання, встановлений його правилами внутрішнього 

трудового розпорядку» [27]. 

Згідно статті 4 пункту 7, «у разі якщо норма закону чи іншого нормативно-

правового акта, виданого на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних 

нормативно-правових актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17?find=1&text=%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0+%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C#w1_7
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обов’язків суб’єкта господарювання або повноважень органу ДН (контролю), така но-

рма трактується в інтересах суб’єкта господарювання» [27]. 

Відповідно до статті 4 пункту 8, «органи ДН (контролю) та суб'єкти господарю-

вання мають право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу 

чи кожну окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійсненню 

такого заходу»[27]. 

Згідно статті 4 пункту 9, «невиконання приписів, розпоряджень та інших розпо-

рядчих документів органу ДН (контролю) тягне за собою застосування штрафних са-

нкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом»[27]. 

Згідно статті 4 пункту 10, «посадові особи органу ДН (контролю) з метою з'ясу-

вання обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у 

межах повноважень, передбачених законом, огляд територій або приміщень, які вико-

ристовуються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких докумен-

тів чи предметів, якщо це передбачено законом»[27]. 

Відповідно до статті 4 пункту 11, «плановий чи позаплановий захід щодо 

суб’єкта господарювання - юридичної особи має здійснюватися у присутності керів-

ника або особи, уповноваженої керівником. Плановий чи позаплановий захід щодо 

фізичної особи - підприємця має здійснюватися за його присутності або за присутнос-

ті уповноваженої ним особи»[27]. 

Згідно статті 4 пункту 12, «перед початком здійснення ДН (контролю) посадова 

особа органу ДН (контролю) вносить запис до журналу реєстрації заходів ДН (конт-

ролю) (за наявності такого журналу у суб’єкта господарювання)»[27]. 

Відповідно до статті 4 пункту 15, «при здійсненні заходів ДН (контролю) поса-

дові особи органів ДН (контролю) зобов’язані використовувати виключно уніфіковані 

форми актів» [27]. 

Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). Відповідно до 

статті 5, пункту 1,  «планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що за-

тверджуються органом ДН (контролю) не пізніше 1 грудня року, що передує плано-

вому. Внесення змін до річних планів здійснення заходів ДН (контролю) не допуска-

ється, крім випадків зміни найменування суб’єкта господарювання та виправлення 

технічних помилок»[27]. 
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«Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31 грудня 

планового року. Плани здійснення заходів ДН (контролю) на наступний плановий пе-

ріод повинні містити дати початку кожного планового заходу ДН (контролю) та стро-

ки їх здійснення. Протягом планового періоду здійснення більш як одного планового 

заходу ДН (контролю) щодо одного суб’єкта господарювання одним і тим самим ор-

ганом ДН (контролю) не допускається. За наявності у суб’єкта господарювання відо-

кремлених підрозділів планові заходи ДН (контролю) щодо такого суб’єкта господа-

рювання можуть здійснюватися одночасно в усіх відокремлених підрозділах протягом 

строку здійснення одного планового заходу» [27]. 

«Органи ДН (контролю) щороку визначають перелік суб’єктів господарювання, 

які підлягають плановим заходам ДН (контролю) у плановому періоді, та не пізніше 

15 жовтня року, що передує плановому, забезпечують внесення відомостей про таких 

суб’єктів господарювання до інтегрованої автоматизованої системи ДН (контролю) 

для автоматичного виявлення нею суб’єктів господарювання, які підлягають компле-

ксним плановим заходам ДН (контролю)» [27]. 

«Річні плани здійснення планових заходів ДН (контролю) на відповідний пла-

новий період з урахуванням узгоджених дат початку та строків здійснення визначе-

них у плані здійснення комплексних заходів ДН (контролю) затверджують органи ДН 

(контролю), оприлюднюють на своїх офіційних веб-сайтах та вносять відомості до ін-

тегрованої автоматизованої системи ДН (контролю) до 1 грудня року, що передує 

плановому» [27]. 

Згідно статті 5 пункту 2, «центральний орган виконавчої влади, що реалізує 

державну регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю) у сфері госпо-

дарської діяльності, ліцензування та дозвільної системи у сфері господарської діяль-

ності та дерегуляції господарської діяльності, розробляє Методику розроблення кри-

теріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності 

та визначається періодичність проведення планових заходів ДН (контролю), 

та Методику розроблення уніфікованих форм актів, що складаються за результатами 

проведення планових (позапланових) заходів ДН (контролю), які затверджуються Ка-

бінетом Міністрів України»[27]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n62
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/342-2018-%D0%BF#n62
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«Методика розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від про-

вадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення плано-

вих заходів ДН (контролю), має передбачати, у тому числі, оцінку ступеня небезпеки, 

масштабу, виду та сфери діяльності, наявність порушень у попередній діяльності 

суб’єктів господарювання (крім новостворених)»[27]. 

«Орган ДН (контролю) визначає у віднесеній до його відання сфері критерії, за 

якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської діяльності. З ураху-

ванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання, що підлягають 

нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику: високий, середній 

або незначний»[27]. 

«Залежно від ступеня ризику органом ДН (контролю) визначається періодич-

ність проведення планових заходів ДН (контролю). Залежно від ступеня ризику орган 

ДН (контролю) визначає перелік питань для здійснення планових заходів (далі - пере-

лік питань), що затверджується наказом такого органу»[27]. 

«Уніфіковані форми актів з переліком питань затверджуються органом ДН (ко-

нтролю) та оприлюднюються на його офіційному веб-сайті протягом п’яти робочих 

днів з дня затвердження у порядку, визначеному законодавством» [27]. 

«Виключно в межах переліку питань орган ДН (контролю) залежно від цілей 

заходу та ступеня ризику визначає питання, щодо яких буде здійснюватися держав-

ний нагляд (контроль), та зазначає їх у направленні на перевірку» [27]. 

«Орган ДН (контролю) оприлюднює критерії та періодичність проведення пла-

нових заходів із здійснення ДН (контролю) шляхом розміщення на своєму офіційному 

веб-сайті у порядку, визначеному законодавством» [27]. 

«Планові заходи ДН (контролю) здійснюються органом ДН (контролю) за дія-

льністю суб’єктів господарювання, яка віднесена» [27]: 

«до високого ступеня ризику - не частіше одного разу на два роки» [27].; 

«до середнього ступеня ризику - не частіше одного разу на три роки» [27].; 

«до незначного ступеня ризику - не частіше одного разу на п’ять років» [27].. 

Відповідно статті 5 пункту  3, «щороку до 1 квітня органи ДН (контролю) готу-

ють звіти про виконання річних планів заходів ДН 
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(контролю) за попередній рік з урахуванням виконання відповідно до компетенції 

плану комплексних заходів ДН (контролю), оприлюднюють на своїх 

офіційних веб-сайтах та вносять відомості до інтегрованої автоматизованої системи 

ДН (контролю)» [27]. 

Згідно статті 5 пункту 4, «органи ДН (контролю) здійснюють планові заходи з 

ДН (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта господарювання про про-

ведення планового заходу не пізніш як за десять днів до дня здійснення цього заходу» 

[27]. 

Повідомлення повинно містити [27]: 

«дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу» [27].; 

«найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної осо-

би - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід[27].»; 

«найменування органу ДН (контролю)» [27].. 

«Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою еле-

ктронного зв’язку (у тому числі через електронний кабінет чи іншу інформаційну си-

стему, користувачами якої є відповідний орган ДН (контролю) та  

суб’єкт господарювання, який ним перевіряється) або вручається особисто під розпи-

ску керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її  

відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним осо-

бі» [27]. 

Відповідно до статті 5 пункту 5,«строк здійснення планового заходу не може 

перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - 

п’яти робочих днів. Продовження строку здійснення планового заходу не допускаєть-

ся. Сумарна тривалість усіх планових заходів, що здійснюються органами ДН (конт-

ролю) протягом календарного року щодо суб’єкта господарювання (комплексного 

планового заходу), не може перевищувати тридцяти робочих днів, а щодо суб’єктів 

мікро-, малого підприємництва - п’ятнадцяти робочих днів» [27]. 

 

Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю). Відповідно 

до статті 6 пункту 1 [27], підставами для здійснення позапланових заходів є: 
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1) «подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного ор-

гану ДН (контролю) про здійснення заходу ДН (контролю) за його бажанням» [27]; 

2) «виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом 

господарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт гос-

подарювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий доку-

мент з уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є результа-

том очевидної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої зві-

тності. У разі виявлення органом ДН (контролю) помилки у документі обов’язкової 

звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити суб’єкта госпо-

дарювання про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих днів з дня отри-

мання повідомлення» [27]; 

3) «перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень  

або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

 виданих за результатами проведення попереднього заходу органом ДН (контролю)» 

[27]; 

4) «звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричини-

ло шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що 

підтверджують такі порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі здій-

снюється територіальним органом ДН (контролю) за наявністю погодження центра-

льного органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у відповідній сфері 

ДН (контролю), або відповідного державного колегіального органу» [27]; 

5) «неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності 

за два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання письмових пояс-

нень про причини, що перешкоджали поданню таких документів» [27]; 

6) «доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів господа-

рювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними порушеннями та/або 

настанням події, що має значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя 

та здоров’я людини, захист навколишнього природного середовища та забезпечення 

безпеки держави» [27]; 
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7) «настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного випадку або 

професійного захворювання, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарюван-

ня» [27]; 

«Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, необ-

хідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення заходу ДН (конт-

ролю)» [27]. 

Відповідно до статті 6 пункту 2, «проведення позапланових заходів з інших під-

став, крім передбачених цією статтею, забороняється, крім позапланових заходів, пе-

редбачених частиною четвертою статті 2 цього Закону» [27]. 

Згідно статті 6 пункту 3, «суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з під-

ставою проведення позапланового заходу з наданням йому копії відповідного посвід-

чення (направлення) на проведення заходу ДН (контролю)»[27]. 

Відповідно до статті 6 пункту 4, «строк здійснення позапланового заходу не 

може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - 

двох робочих днів» [27]. 

Розпорядчі документи органів державного нагляду (контролю). Відповідно до 

статті 7 пункту 1,  «для здійснення планового або позапланового заходу орган ДН 

(контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити найменування 

суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід, та предмет перевір-

ки» [27]. 

Згідно статті 7 пункту 2, «на підставі наказу (рішення, розпорядження) оформ-

ляється посвідчення (направлення) на проведення заходу ДН (контролю), яке підпи-

сується керівником органу ДН (контролю) (головою державного колегіального орга-

ну) або його заступником (членом державного колегіального органу) із зазначенням 

прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 3 [27], посвідченні (направленні) на проведення 

заходу зазначаються: 

- «найменування органу ДН (контролю), що здійснює захід» [27]; 
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- «найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого під-

розділу або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо діяльнос-

ті яких здійснюється захід» [27]; 

- «місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремленого 

підрозділу, щодо діяльності яких здійснюється захід» [27]; 

- «номер і дата наказу (рішення, розпорядження), на виконання якого здій-

снюється захід» [27]; 

- «перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазна-

ченням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові» [27]; 

- «дата початку та дата закінчення заходу» [27]; 

- «тип заходу (плановий або позаплановий)» [27]; 

- «форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування то-

що)»; 

- «підстави для здійснення заходу» [27]; 

- «предмет здійснення заходу» [27]; 

- «інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його 

здійснення)» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 4, «посвідчення (направлення) є чинним лише 

протягом зазначеного в ньому строку здійснення заходу» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 5, «перед початком здійснення заходу посадові 

особи органу ДН (контролю) зобов'язані пред'явити керівнику суб’єкта господарю-

вання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу або уповноваженій ним особі 

(фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі) посвідчення (направлен-

ня) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу ДН (контролю), і 

надати суб'єкту господарювання копію посвідчення (направлення)» [27]. 

«Посадова особа органу ДН (контролю) без посвідчення (направлення) на здій-

снення заходу та службового посвідчення не має права здійснювати державний на-

гляд (контроль) суб'єкта господарювання» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 6, «за результатами здійснення планового або по-

запланового заходу посадова особа органу ДН (контролю) складає акт, який повинен 

містити такі відомості» [27]: 
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- «дату складення акта» [27]; 

- «тип заходу (плановий або позаплановий)» [27]; 

- «форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд тощо)» [27]; 

- «предмет ДН (контролю)» [27]; 

- «найменування органу ДН (контролю), а також посаду, прізвище, ім'я та 

по батькові посадової особи, яка здійснила захід» [27]; 

- «найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізич-

ної особи підприємця, щодо діяльності яких здійснювався захід» [27]. 

«Посадова особа органу ДН (контролю) зазначає в акті стан виконання вимог 

законодавства суб'єктом господарювання, а в разі невиконання - детальний опис ви-

явленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства» [27]. 

«В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими осо-

бами органу ДН (контролю), які здійснювали захід, та суб'єктом господарювання або 

уповноваженою ним особою, якщо інше не передбачено законом. Якщо суб'єкт гос-

подарювання не погоджується з актом, він підписує акт із зауваженнями. Зауваження 

суб'єкта господарювання щодо здійснення ДН (контролю) є невід'ємною частиною 

акта органу ДН (контролю). У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт 

посадова особа органу ДН (контролю) вносить до такого акта відповідний запис. 

Один примірник акта вручається керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господа-

рювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприєм-

цю або уповноваженій ним особі в останній день заходу ДН (контролю), а другий 

зберігається в органі ДН (контролю)» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 7, «на підставі акта, складеного за результатами 

здійснення заходу, в ході якого виявлено порушення вимог законодавства, орган ДН 

(контролю) за наявності підстав для повного або часткового зупинення виробництва 

(виготовлення), реалізації продукції, виконання робіт, надання послуг звертається у 

порядку та строки, встановлені законом, з відповідним позовом до адміністративного 

суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування орган ДН (контролю) про-

тягом п’яти робочих днів з дня завершення здійснення заходу ДН (контролю) складає 

припис, розпорядження, інший розпорядчий документ щодо усунення порушень, ви-

явлених під час здійснення заходу» [27]. 
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Відповідно до статті 7 пункту 8, «припис - обов'язкова для виконання у визна-

чені строки письмова вимога посадової особи органу ДН (контролю) суб'єкту госпо-

дарювання щодо усунення порушень вимог законодавства. Припис не передбачає за-

стосування санкцій щодо суб'єкта господарювання. Припис видається та підписується 

посадовою особою органу ДН (контролю), яка здійснювала перевірку» [27]. 

Відповідно до статті 7 пункту 11, «у разі виконання в повному обсязі та у вста-

новлений строк припису, розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа 

про усунення порушень, виявлених під час здійснення заходу нагляду (контролю), 

фінансові та адміністративні санкції, заходи реагування до суб’єкта господарювання, 

його посадових осіб не застосовуються» [27]. 

Відповідно до наказу МВС України [28] № 22 від 17.01.2019 «Про затвердження 

уніфікованої форми акта, складеного за результатами проведення планового (позап-

ланового) заходу ДН (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 

документів» затверджені наступні форми документів: 

1) «акт, складений за результатами проведення планового (позапланового) захо-

ду ДН (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства 

у сфері техногенної та пожежної безпеки» [28]; 

2)  «акт, складений стосовно неможливості здійснення заходу ДН (контролю)» 

[28]; 

3) «повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення ДН (контро-

лю)» [28]; 

4) «посвідчення на проведення заходу ДН (контролю)» [28]; 

5)  «припис щодо усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної 

та пожежної безпеки» [28]. 

Висновок: у розділі було розглянуто основні  закони, акти, положення та нор-

мативно-правові документи, на які спирається ДСНС під час здійснення держаного 

нагляду контролю  за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері поже-

жної безпеки. Також проаналізовано заходи, які впроваджуються під час здійснення 

ДН, і розглянуто основні документи, які складаються слід оформлювати під час здій-

снення ДН контролю.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0373-13#n51
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n21
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n24
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n27
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0073-19#n30
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3.2. Перевірка протипожежного стану об’єкту  

Відповідно до Закону України «Про основні засади ДН (контролю) у сфе-

рі господарської діяльності [27]»,  було проведено позапланову перевірку окружного 

опорного закладу Борівської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 1 Борівської районної ради Хар-

ківської області, щодо дотримання законодавства у сфері пожежної, техногенної без-

пеки та цивільного захисту.  Результати перевірки наведені в таблиці 4. 

 

 

Табл. 4 

Номер 

за спис-

ком 

Вимоги законодавства, які було 

порушено, із зазначенням від-

повідних статей  

Опис фактичних обставин правопору-

шень  

1.  

 

Приміщення  обладнати системами 

протипожежного захисту  та 

встановити система оповіщення про 

пожежу І типу відповідно до ДБН 

В.2.5-56:2014 «Системи протипоже-

жного захисту»  

п.1. 2, глава 1,Розділ V 

Правил пожежної безпеки в Україні за-

тверджені наказом МВС України від 

30.12.2014року №1417 зареєстрованого 

в Міністерстві юстиції України 

05.03.2015 року (далі ППБУ) 

2.  

Виконати захист будівлі від прямих 

попадань блискавки та вторинних її 

проявів відповідно до вимог ДСТУ 

Б.В.2.5-38:2008 «Інженерне облад-

нання будинків і споруд. Улаштуван-

ня блискавкозахисту будівель і спо-

руд» 

п. 1.21, глава І, Розділ ІV, ППБУ 

3.  

З’єднання, відгалуження та окінцю-

вання жил проводів в будівлі на те-

риторії  школи виконати за допомо-

гою опресування, зварювання , паян-

ня або затискачів. 

п. 1.6, глава 1, Розділ IV, ППБУ. 

4.  

Не забезпечено наявність літерного 

індексу ПГ, цифрового значення від-

стані в метрах від покажчика до гід-

ранта, внутрішній діаметр трубопро-

воду в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі. 

підпункт 9, п. 2.1, Розділ V, ППБУ 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17?find=1&text=%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0+%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C#w1_7
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5.  

Об’єкт до укомплектувати первин-

ними засобами пожежогасіння  від-

повідно до Правил експлуатації та 

типових норм належності вогнегас-

ників 

Наказ МВС 25 від 15.01.2018 року 

«Про затвердження Правил експлуата-

ції та типових норм належності вогне-

гасників» 
 

6.  

Забезпечити розташування вогнегас-

ників на пожежних щитах захистом 

від потрапляння прямих сонячних 

променів. 

п.3.13, глава 3, Розділ V, ППБУ 

7.  

Пожежним щитах присвоїти поряд-

ковий номер та зазначити номер ви-

клику пожежно-рятувальних підроз-

ділів. 

п. 3. 12, глава 3, Розділ V, ППБУ 

8.  

Переносні вогнегасники  розмістити 

шляхом навішування за допомогою 

кронштейнів на вертикальні констру-

кції на висоті не більше ніж 1.5 мет-

рів від рівня підлоги до нижнього то-

рця вогнегасника 

п.3.10, глава 3,розділ V, ППБУ 

9.  

Евакуаційні виходи не забезпечені 

відповідними знаками безпеки. Знаки 

безпеки, їх кількість, а також місця їх 

встановлення повинні відповідати 

ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожеж-

ний захист. Знаки безпеки. Форма та 

колір» (ISO 6309:1987, IDT) та ГОСТ 

12.4.026-76 «ССБТ. Цвета сигналь-

ные и знаки безопасности». 

п.8, глава 8,розділ 2, ППБУ 

10.  

Сходові клітки,  коридори, проходи 

та інші шляхи евакуації не 

забезпечені евакуаційним 

освітленням. Світильники 

евакуаційного освітлення повинні 

вмикатися з настанням сутінків у разі 

перебування в будинку людей 

п.2.31, глава 2,розділ ІІІ, ППБУ 

 

Висновок: під час проведення позапланової перевірки ЗОШ щодо дотримання 

правил пожежної безпеки, було виявлено ряд порушень цих правил, про що було 

складено відповідний акт, за формою наведеною у [27].  

3.3. Висновки до другого  розділу 

У розділі було розглянуто основні нормативно-правова документація, на які 

спирається ДСНС під час здійснення держаного нагляду контролю за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері пожежної безпеки. Проаналізовано заходи, 
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що впроваджуються під час здійснення ДН, і розглянуто основні документи, які скла-

даються слід оформлювати під час здійснення ДН контролю.  Було здійснено під час 

проведення позапланової перевірки щодо дотримання правил пожежної безпеки, було 

виявлено порушення цих правил, про що було складено відповідний акт, за формою 

наведеною у [27].
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Розділ 4. Організація пожежогасіння на об’єкті  
 

4.1. Тактичний задум 

У результаті вивчення об'єкта в оперативно-тактичному відношенні приймаємо, 

що пожежа сталася у центрі бібліотеки на другому поверсі. Пожежа сталася в резуль-

таті КЗ. Час виникнення пожежі – 11:00, тобто коли кількість людей - найбільша. По-

жежа супроводжується високою температурою і сильним задимленням. З урахуван-

ням особливості об’єкта  при виникненні пожежі пожежно-рятувальні підрозділи ви-

їжджають за номером (рангом) викликом – №2. 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому повідомленню, на пожежу ви-

кликаються підрозділи: 

Таким чином, до місця виклику приїжджають: 

 - ДПРЧ - 60 – 2 АЦ; 

- ДПК  ВАТ «Борова-Агро» – 1 АЦ; 

- ДПК   «Лісництво» – 1 АЦ. 

 

4.2. Розробка тактичного задуму визначення параметрів розвитку пожежі 

З урахуванням функціональної важливості школи, крім того, з огляду на те, що 

подібного роду об’єкти відносяться до об’єктів з масовим перебуванням людей, вини-

кає необхідність визначення конкретних параметрів розвитку пожежі (у найбільш не-

безпечному його варіанті), що будуть впливати на якість, швидкість евакуації людей, 

а також на характер і ритм роботи аварійно рятувальних підрозділів, що проводять 

оперативні дії по евакуації, рятуванню людей і гасінню пожежі. 

При визначенні зростання площі пожежі на момент його виявлення, введення пе-

рших стволів на гасіння і на момент повного зосередження сил і засобів за підвище-

ним номером виклику необхідно враховувати, що в перші 10 хв. від початку розвитку 

пожежі лінійну швидкість (Vл) необхідно приймати рівній половині від табличного 

значення 0,7  Vл. Через 10 хв. і до моменту введення засобів гасіння першим підроз-

ділом, що прибув на пожежу, лінійна швидкість розрахунком приймається рівній таб-

личній (Vл), а з моменту введення перших засобів гасіння до моменту локалізації по-

жежі вона знову приймається рівній 0,7  Vл. 
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Виходячи з табличних даних, що наведено в довіднику КГП лінійна швидкість 

поширення пожежі для бібліотек приймається рівній значенням у межах 0,5 - 1,0 м/хв. 

При виникненні пожежі в бібліотеці (у центрі) при відкритому портальному про-

різі і, приймаючи до уваги статистичні дані щодо часу до повідомлення про пожежу 

(д.п.), що не перевищує 2-3 хв. 

Першим підрозділом, що прибуває на пожежу, буде черговий караул ДПРЧ-60 у 

складі двох відділень на автоцистернах АЦ-40 (130) 63Б. 

Відстань від місця дислокації ДПРЧ-60 до школи складає 1 км; середня швид-

кість прямування автомобілів складає 45 км/год. Виходячи з цього можна визначити 

орієнтований час прибуття підрозділу до місця пожежі. Час збору приймаємо 1 хв.; 

час бойового розгортання – 3 хв. 

Визначаємо площу пожежі на момент введення перших стволів на гасіння: 

а) визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

віл = д.п. + зб. + пр. + б.р. ,  

де: віл – час вільного розвитку пожежі, хв.; д.п. – час до повідомлення про поже-

жу (Д.П.=3 хв), хв.; ЗБ. – час збору підрозділу по тривозі, хв. (ЗБ.= 1 хв); Б.Р. – час 

бойового розгортання, хв. (Б.Р. =3 хв); ПР. – час прямування підрозділу до місця 

виклику, хв. 

 

пр. =
CPV

L 60
 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км (L=1 км); 

VСР. – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/год (VСР.=40 км/год). 

ПР. = 1*60/40=1,3 хв. 

Віл = 3 + 1 + 1,3 + 3 = 8,3 хв. 

б) визначимо радіус пожежі за формулою  

3,2)103,7(1)1015,0())10Т(V()10V5,0(R вілллп  м  

 

Оскільки радіус пожежі менше лінійного розміру стіни, пожежа прийняла форму 

кола. Тобто площа пожежі складе 
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Sп = π•Rп
2
= 3,14*2,3

2
= 16,6 м

2
 

 

Рисунок 4.1. Схема розвитку пожежі на час виявлення пожежі 

 

1) Розрахуємо площу гасіння 

 

Sг = Sп = 16,6 м2      (5.3) 

 

2) Визначимо потрібну витрату води для гасіння пожежі 

 

Qгacпотр= Sг  ∙ Iг = 16,6 ∙ 0,15 = 2,4 л/с                             (5.4) 
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де Іг = 0,15 л/м2∙с – інтенсивність подачі води на гасіння пожежі.  

3) Визначаємо кількість пристроїв гасіння на гасіння 

Для проведення гасіння використовуємо стволи "Б". 

 

Nгасств.Б = 2,4/3,7  ≈ 1 ствол «Б»    (5.5) 

 

4) Визначаємо кількість пристроїв гасіння на захист 

З тактичних розумінь приймаємо на захист другого поверху 1 ствол «Б», та 1 

ствол "Б" на захист перекриття 2-го поверху. 

5) Розрахуємо витрату води на гасіння 

 

             Qзаггас= NБ ∙ QБ = 3 ∙ 3,7 = 11,1 л/с                (5.6) 

 

6) Перевіряємо забезпеченість об’єкта водою для цілей пожежогасіння. 

Визначаємо ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в шко-

лі. Згідно табл. 4.1 [4] водовіддача від кільцевої водопровідної мережі діаметром 100 

мм, при тиску 0,2 МПа, складає 30 л/с. Таким чином при умові що Qмер = 30 л/с > 

Qфзаг = 17,1 л/с приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечи-

ти об’єкт водою на випадок пожежі. 

 

Qвод = 95 л/с > Qзаггас= 11,1 л/с 

 

7) Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів з урахуванням ви-

ко-ристання насосів на повну тактичну можливість: 

 

NПА = Qзаггас / (0,8∙Qн) = 11,1 / (0,8∙40) = 0,34 = 1 ПА          (5.7), 

 

8) Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

 

Nо/с = 3 NГДЗС + Nств+Бзах + NПБ + NКПП +Nрозг + Nзв’яз;    (5.8), 
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де NГДЗС – кількість ланок ГДЗС;  

NствБ  - кількість стволів Б, поданих на захист перекриттів та покрівлі (+1); 

NПБ - кількість постів безпеки; 

Nрозг – кількість розгалужень; 

Nзв’яз – кількість зв’язкових; 

 

Nо/с = 3∙3 + 3+2+ 1 = 15 осіб    (5.9) 

 

9) Визначаємо кількість відділень на основних пожежних автомобілях: 

 

Nвід = Nо/с /4 = 15/4 =3,7 = 4 відділень. 

 

10) Схема оперативного розгортання при гасінні пожежі 

 

Рисунок 4.2. Схема оперативного розгортання при гасінні пожежі 

На рисунку 4.3 наведена схема гасіння пожежі, розміщення додаткових сил та за-

собів та порядок розгортання.  
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Рисунок 4.3. Схема гасіння пожежі  

На рисунку 4.4 наведено схема гасіння пожежі на поверсі. 
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Рисунок 4.4. Схема гасіння пожежі на поверху 

 

Висновок: розрахунок показав, що для гасіння найбільш складної пожежі необ-

хідно 4 відділень на основних машинах та 15 чоловіки особового складу.  При цьому 

необхідні витрати води складуть 11,1 л/с, що може бути забезпечене від зовнішньої 

водопровідної мережі. Існуючим розкладом виїздів на даний об’єкт передбачений ав-

томатичний виклик № 2, що відповідає прибуттю на пожежу 4 відділень на пожежних 

автомобілях основного призначення, це відповідає проведеному розрахунку сил і за-

собів 
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4.4. Рекомендації керівнику гасіння пожежі, технічні характеристики засобів та 

автомобілів, що використовуються при гасінні пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1) «Провести розвідку пожежі, оцінити обстановку, негайно організувати ряту-

вання людей і матеріальних цінностей» [29]. 

2) «Визначити вирішальний напрямок гасіння пожежі, необхідну кількість сил та 

засобів, способи та прийоми бойових дій» [29]. 

3) «Поставити задачі підрозділам і організувати їх взаємодію та забезпечити ви-

конання поставлених задач» [29]. 

4) Інформувати та підтримувати зв’язок з ПЗЧ, про заходи які приймаються» 

[29]. 

5) «Призначити відповідального за дотриманням безпеки праці та проводити ко-

нтроль за безпекою праці» [29]. 

6) «Встановити взаємодію з допоміжними службами які було залучено до гасін-

ня пожежі» [29]. 

 

В наступних таблицях наведені основні параметри засобів які застосовуються 

при гасінні пожежі. 

 

Таблиця 4.4.1 Основні параметри пожежних стволів. 

Параметри СРК-50 Protek 366 

Робочий тиск, МПа (кгс/см
2
) 0,4-0,6 (4-6) - 

Витрати води, л/с не менше 

- суцільного струменю 

- розпиленого струменю 

- захисної завіси 

 

3,7 

2,7 
1.9/3.8/6.0/7.2 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше 

- суцільного 

 

 

 

30 

 

 

 

42 
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- розпиленого 12 45 

Кут факела розпиленого во-

дяного струменя, град. 
60 - 

Кут факела захисної завіси, 

град 
- 110 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота 

 

390 

140 

 

280 

90 

Маса, кг 1,8 1.6 

 

Таблиця 4.4.2. Технічна характеристика АЦ-40-(130)63Б: 

Параметри 

Базове шасі ЗИЛ 130 

Колісна формула 4х2 

Потужність 150 к.с. 

Максимальна швидкість 90 км/год 

Екіпаж 6+1. 

Марка насосу ПН-40У 

Подача води при висоті всмоктування 3,5 м. 2400 л/хв 

Напір 100 м. 

Ємність паливного баку 170 л. 

Ємність цистерни для води 2350 л 

Ємність баку для піноутворювача 165 л. 

Час всмоктування води з висоти 7 м. 35 с. 

Кількість всмоктувальних рукавів діаметром 125 мм 2 шт. 

Кількість напірних рукавів діаметром 77 мм 8 шт. 

Кількість напірних рукавів діаметром 51 мм 8 шт. 

Кількість стволів Б  4 шт. 

Кількість розгалуження РТ-80  2 шт 
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Таблиця 4.4.3. Технічна характеристика АЦ-4-60-(5309)505М: 

Параметри 

Базове шасі МАЗ-53095 

Колісна формула 4х4 

Потужність 330 к.с. 

Максимальна швидкість 85 км/год 

Екіпаж 6+1. 

Марка насосу ПН-60Б-Р-Р 

Подача води при висоті всмоктування 3,5 м. 3600 л/хв 

Напір 100 м. 

Лафетний ствол 

Ствол лафетний стаціо-

нарний Protek Style 622 

із ручним керуванням 

Ємність цистерни для води 4000 л 

Ємність баку для піноутворювача 400 л 

Час всмоктування води з найбільшої геометри-

чної висоти всмоктування 
≤ 60 с 

Довжина напірних рукавів 400 м 

Кількість ручних стволів 5 шт 

Кількість розгалуження РТ-80  2 шт 

Габаритні розміри (ДхШхВ) 8,5х2,55х3,64 

Маса з повним навантаженням 19 т 
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РОЗДІЛ.  5. ОСНОВНІ ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ НА ПОЖЕЖІ 
 

Відповідно до розділу  ІІ  Організація гасіння пожеж [29], пункту 1.1, «операти-

вні дії проводяться з дотриманням безпеки праці і можуть проводитися в умовах ви-

сокого психологічного та фізичного навантаження, підвищеного ризику, прямої небе-

зпеки для життя і здоров’я учасників гасіння пожеж. Особи, залучені до оперативних 

дій під час гасіння пожеж, повинні дотримуватися вимог охорони та безпе-

ки праці» [29]. 

Згідно обов'язків КГП, розділ 9 пункт 4[29], КГП зобов’язаний «вимагати від 

учасників гасіння пожежі дотримання правил безпеки праці» [29]. 

Відповідно до розділу 14 «Основні заходи безпеки праці на пожежі» [29], нижче 

подано перелік основних заходів безпеки праці для різних етапів гасіння пожежі. 

Заходи безпеки праці під час розвідки пожежі: 

«проведення інструктажів з особовим складом, який здійснюватиме розвідку 

пожежі, особливо у разі використання індивідуальних засобів захисту» [29]; 

«перевірка екіпірування розвідувальних груп засобами освітлення та зв’язку, 

засобами рятування та саморятування, шанцевим інструментом, засобами пожежога-

сіння тощо» [29]; 

«організація спостереження та контролю за поведінкою будівельних конструк-

цій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі» [29]; 

«з’ясування за допомогою служб об’єкта місць розташування установок, що 

знаходяться під напругою та тиском, зберігання вибухових та небезпечних хімічних 

речовин на маршрутах проведення розвідки» [29]. 

Заходи безпеки праці під час проведення оперативного розгортання: 

«призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і виставлення 

постів, залучення до цього особового складу Національної поліції та підготовлених 

фахівців об’єкта» [29]; 

«визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних рукав-

них ліній» [29]; 

«перевірка правильності встановлення пожежно-рятувальних автомобілів на 

джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухилу тощо)» 

[29]; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_2
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_3
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_15
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«виставлення постів у місцях оперативного розгортання сил і засобів та під час 

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій» [29]. 

Заходи безпеки праці під час оперативних дій на пожежі: 

«з’ясування через фахівців об’єкта щодо наявності приміщень або обладнання, 

в яких використовуються (зберігаються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під 

високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини» [29]; 

«інструктаж особового складу, який працює на позиціях ствольників, з таких 

питань: порядок спостереження за зміною обстановки, сигнали небезпеки та порядок 

дій за ними, пересування в зоні підвищеної небезпеки, безпека під час розбирання 

конструкцій, порядок надання допомоги особовому складу на сусідніх оперативних 

позиціях» [29]; 

«виставлення спостережних постів поблизу місць, де будівельні конструкції 

знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу, розташовано вибухонебезпечне 

обладнання, обмежено допуск людей та особового складу в небезпечні зони операти-

вної роботи» [29]; 

«контроль за організацією позмінної роботи під час тривалих пожеж особового 

складу та його відпочинку в теплих приміщеннях тощо» [29]; 

«визначення разом з відповідними службами об’єкта допустимого часу перебу-

вання особового складу в небезпечній зоні та контроль за своєчасною заміною особо-

вого складу на місцях проведення робіт» [29]; 

«постійне отримання даних дозиметричного контролю від служб об’єкта для 

своєчасного виведення з небезпечної зони особового складу, який отримав відповідну 

дозу опромінення» [29]; 

«за потреби організація медичного обслуговування особового складу» [29]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w2_16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0802-18?find=1&text=%D0%B1%D0%B5%D0%B7%D0%BF%D0%B5%D0%BA%D0%B0+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96#w1_4
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Висновки 
У першому розділі дипломної роботи було перевірено розташування ЗОШ, 

об’ємно-планувальні рішення, вогнестійкість будівельних конструкцій, забезпече-

ність протипожежним водопостачанням, наявність сигналізації сповіщення про по-

жежу. Під час перевірки було встановлено існуючи недоліки та невідповідності, від-

повідно до вимог з пожежної безпеки, що надані у  державно-будівельних нормах 

України.  

У другому розділі проаналізовано нормативно-правову базу, закони, ПКМУ та 

інші правові документи,  відповідно до яких здійснюється державний нагляд конт-

роль за діяльністю суб’єктів господарювання з питань пожежної безпеки. Було про-

ведено перевірку будівлі ЗОШ відповідно до ППБУ та складено відповідний перелік 

виявлених правопорушень . 

У третьому розділі відповідно до тактичного задуму, згідно якого пожежа ви-

никла у нічний час у приміщенні майстерні на першому поверсі ЗОШ було визначе-

но вирішальний напрям та  розраховано сили та засоби для гасіння умовної пожежі у 

майстерні будівлі ЗОШ.  

 У четвертому розділі розглянути основні вимоги щодо дотримання правил без-

пеки праці під час гасіння пожеж.  
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